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1.	 Bu testte 40 soru vardır.

2.	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Matematik Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

AYT/MAT AMATEMATİK TESTİ
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1.	 a, b ve c pozitif tam sayılar olmak üzere,

a + b = 9

a . c = b

eşitlikleri verilmiştir.

Buna göre

I.	 c + b 

II.	 a . b

III.	 a + c

ifadelerinden hangileri çift tam sayıdır?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) Yalnız III

  D) I ve III  E) II ve III 

2.	 abb, bdc üç basamaklı doğal sayılar olmak üzere,

•	 abb sayısı, 15 ile bölündüğünde 5 kalanını 
vermektedir.

•	 bdc sayısı, 45 ile bölündüğünde 12 kalanını 
vermektedir. 

bilgileri verilmiştir.

Buna göre a . c + b . d işleminin sonucunun 
alabileceği en büyük değerin 10’a bölümünden kalan 
kaçtır?

A) 0  B) 2  C) 4  D) 1  E) 5

3.	 x, y, n ve m gerçel sayılar olmak üzere,

x

y n

m

gösterimi x . y = mn olacak şekilde modellenmiştir.

Örneğin;

4

x + 1 3

–2

ifadesi 4 . (x + 1) = (–2)3 şeklinde modellenir.

–x – 1

x + 2 2

x + 1

yukarıda verilen modele göre x’in alabileceği 
değerlerin toplamı kaçtır?

A) 
1
3

  B) 
3
4

  C) – 
1
3

  D) – 
2
3

  E) – 
5
2
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5.	 n ve m pozitif tam sayılar olmak üzere,

(3 – x2)2n + 1 açılımının katsayıları toplamı (x + m)9 
açılımının katsayılar toplamına eşittir.

m asal rakamı için, 

(m – nx)n + m

açılımının katsayılar toplamı kaçtır?

A) 63  B) 369  C) 620  D) 228  E) 815

7.	 x pozitif bir gerçel sayı olmak üzere,

logñ2 x – logx 4 = log2 8 – logx ò64

eşitliği verilmiştir.

Buna göre x’in alabileceği değerlerin çarpımı kaçtır?

A) ñ2  B) 2ñ2  C) 2  D) 4  E) 3ñ2

4.	 a ve b birer pozitif tam sayı olmak üzere,

EBOB (a, 30) = 3

EBOB (24, b) = 8

EKOK (a, b) = x

eşitlikleri verilmiştir.

Buna göre x sayısı

I.	 24

II.	 168

III.	 768

sayılarından hangileri olabilir?

A) Yalnız I  B) Yalnız III  C) II ve III

  D) I, II ve III  E) I ve II 

6.	 Dik koordinat düzleminde f ve g fonksiyonların grafikleri 
aşağıda verilmiştir.

y = f (x)
y = g(x)

y

x
O

0 < a olmak üzere

I.	 (fqg)(a)

II.	 (gqf)(–a)

III.	 (fqgqf)(a)

ifadelerinden hangilerinin sonucu pozitiftir?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) Yalnız II

  D) I ve III  E) II ve III 
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10.	 Aşağıda bir kenar uzunlukları loga ve logb birim olan kare 
şeklinde farklı tahtalar verilmiştir.

loga br

logb br

Bu tahtalar aralarında boşluk kalmayacak şekilde üst üste 
aşağıdaki şekilde konularak iki farklı şekil 
oluşturulmuştur.

A br

A = log216 birim olduğuna göre a . b çarpımı kaçtır?

A) 100  B) 50  C) 200

  D) 144  E) 156 

8.	 x ve y pozitif tam sayılar olmak üzere,

p: “x < 4”

q: “x + y < 5”

r: “x . y > 8”

önermeleri verilmiştir.

(p / qı) ´ rı

önermesinin yanlış olduğu bilindiğine göre x ve y tam 
sayı ikilileri aşağıdakilerden hangisi olabilir?

x y

A) 3 2

B) 1 6

C) 2 4

D) 2 9

E) 1 8

11.	 i2 = –1 olmak üzere,

Z = i–113 + i26 – 3ñ8 + Ë–16

sayısı verilmiştir.

Buna göre Re (Z) . Im (Z) çarpımı kaçtır?

A) –9  B) –6  C) –3  D) 9  E) 18

9.	 Bir (an) aritmetik dizisinde ortak fark d ve ilk n terim 
toplamı Sn dir.

Sn = an + n2 + n – 2

eşitliği verilmiştir.

Buna göre

I.	 d = 2

II.	 an = 2n + 2

III.	 S6 – S5 = 14

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) II ve III

  D) I ve III  E) I, II ve III 

Mobile User



AYT/MAT A

24 Diğer sayfaya geçiniz.DENEME - 5

V
İP

 Y
ay

ın
la

rı

14.	 Tanımlı oldukları aralıklarda 

f(x) = x2 – x – 2

g(x – 1) = 
4 – x2

x + 1

eşitliği verilmiştir.

Buna göre

f(x) $ 2x + 8

g(x) # 0

eşitsizliğinin çözüm kümesi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)	[–3, –2) È [5, 3)

B)	(–3, –2) È (5, 3)

C)	(–3, –2) È [5, 3)

D)	(–3, 5]

E)	(–2, 1) È [5, 3)

13.	 x ve y tam sayılar olmak üzere,

x2 + y = 19

2x2 – y2 = 23

eşitlikleri veriliyor.

Buna göre x – y farkı aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) –7  B) –1  C) 3  D) 8  E) 7

12.	 Bir P(x) polinomu, n kenarlı bir çokgenin içine 
yazıldığında, P(x) polinomunun (x – n) polinomuna 
bölümünden kalan olarak hesaplanıyor.

Örnek:

x2 + 3x + 1

x2 + 3x + 1 polinomunun (x – 3) bölümünden kalan 19 
olduğundan verilen gösterimin eşiti 19 olur.

2x2 – 5x – 2P(x + 1) = P(2x – 1)

eşitliğine göre aşağıda verilen polinomlardan 
hangisinin değeri bulunur?

A) P(4)  B) P(–4)  C) P(0)

  D) P(13)  E) P(7) 

15.	

f(x) = 
x2 + 2m
x2 + 3

 

fonksiyonunun azalan olduğu en geniş aralık (– 3, 0] 
aralığıdır.

Buna göre m’nin alabileceği en büyük tam sayı değeri 
kaçtır?

A) –1  B) –2  C) 1  D) 2  E) 3
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16.	 Dik koordinat düzleminde y = f(x – 1) fonksiyonunun 
grafiği aşağıda verilmiştir.

y = f (x – 1)

y

x
O 3

5

3

4

–3
–5

–2

–2

f (x) – f(–6)
f(–1) + f(–4)

 = 3 

eşitliğine göre

I.	 x’in alabileceği değerlerin çarpımı pozitiftir.

II.	 x’in en küçük tam sayı değeri –1’dir.

III.	 x sayısı üç farklı değer alır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız III  C) II ve III

  D) I ve III  E) I, II ve III 

17.	 Aşağıda altı eşit parçadan oluşan kartonlar sarı, kırmızı ve 
lacivert renklerle boyanacaktır.   

1. Sütun 2. Sütun 3. Sütun

Bu parçaların 3 tanesi sarı, 2 tanesi kırmızı ve 1 tanesi 
lacivert renkte olacak şekilde boyanacaktır.

Buna göre kırmızı renge boyanan parçaların  
1. sütunda olma olasılığı kaçtır?

A) 
1

10
  B) 

2
5

  C) 
3
5

  D) 
9

10
  E) 

1
15

18.	 Dik koordinat düzleminde f(x) ikinci dereceden 
fonksiyonunun grafiği aşağıdaki şekilde verilmiştir.

y = f (x)

y

x

5

4
–1

O

A(x1, –7)

B(–3, y1)

Buna göre x1 – y1 farkı kaçtır?

A) 12  B) 18  C) 20  D) 22  E) 24

19.	 Dik koordinat düzleminde, [0, 7] kapalı aralığında tanımlı f 
fonksiyonunun grafiği aşağıda verilmiştir.

y = f (x)

y

xO

1

1
–1

–2

2

2

3

3

4

4

5

765

Yukarıda verilen f fonksiyonu için, 

lim
x ® 1+

f(x) + lim
x ® 5+

f(x – 1) – lim
x ® 3 –

f(2x)

işleminin sonucu kaçtır?

A) –6  B) –3  C) 1  D) 6  E) 8
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22.	 a bir gerçel sayı olmak üzere, f(x) = ax2 + 4x – 2 
fonksiyonu için,

lim
x ® 2  

f (x) – f(2)
x2 – 4

 = f ıı(0)

eşitliği veriliyor.

Buna göre 
df (x)

dx
 ifadesinin x = – 4 için değeri kaçtır?

A) –4  B) –6  C) 12  D) 20  E) 10

23.	 Dik koordinat düzleminde, gerçel sayılar kümesi üzerinde 
tanımlı ve türevlenebilir f ve g fonksiyonları için f doğrusal 
fonksiyonunun grafiği ile g fonksiyonunun türevi olan gı 
doğrusal fonksiyonunun grafiği aşağıda verilmiştir.

y = f (x)

y = gı(x)

y

x
O

3

3

2

–2

(gıqf)ı(x) =  5n + 14

eşitliğine göre  n  kaçtır?

A) –3  B) –1  C) 2  D) 5  E) 1
21.	 a ve b sıfırdan farklı gerçel sayılar olmak üzere dik 

koordinat düzleminde y = ax – b doğrusu

f(x) = 2x3 – ax + 3b – 4 

fonksiyonunun grafiğine (2, f(2)) noktasında teğettir.

Buna göre  
a
b

  oranı kaçtır?

A) 
1
6

  B) 
1
3

  C) 
3
4

  D) 
4
3

  E) 
8
7

24.	 a ve b gerçel sayılar olmak üzere gerçel sayılar kümesi 
üzerinde f ve g fonksiyonları

f(x) = 3x3 + 2x2 – ax + b

g(x + 1) = x2 . f(x)

biçiminde tanımlanmaktadır.

f(x) fonksiyonunun x = 1 noktasında, g(x) fonksiyonunun 
x = 2 noktasında yerel ekstremumu vardır.

Buna göre a . b çarpımı kaçtır?

A) 88  B) 92  C) 96

  D) 102  E) 104 

20.	 Gerçel sayılarda tanımlı f(x) = mx2 + nx + c fonksiyonu 
daima pozitif değerli bir fonksiyon ve x = m için bir 
ekstremumu vardır.

f(0) = 8 olmak üzere m aşağıda verilen aralıklardan 
hangisini sağlar?

A) [2, 3)  B) (–2, 2]  C) (0, 2)

  D) (–3, 2]  E) (–2, 0) 
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25.	 Aşağıdaki dik koordinat düzleminde [–4, 4] kapalı 
aralığında tanımlı f ve g fonksiyonlarının grafikleri ile  
A, B, C ve D alanları gösterilmiştir.

y = f (x)

y = g(x)

y

x
O 43–3–4

A B

C
D

A = 4 br2, B = 9 br2, C = 13 br2 ve D = 5 br2 dir.

4

&
–4

[f(x) – g(x)]dx = m

4

&
–4

|g(x) – f(x)|dx = n

4

&
0

[g(x) – f(x)]dx = z

eşitliklerine göre m + n + z toplamı kaçtır?

A) –13  B) –23  C) 17  D) 26  E) 32

26.	
f(x) = & 2x . Ïx2 – 4 dx 

f(2) = 1 olduğuna göre f(ò13 ) değeri kaçtır?

A) 23  B) 9  C) 13  D) 21  E) 19

27.	 Şekil 1’de yere dik olan bir duvardan 4 metre uzaklıkta ve 
yerdeki D noktasında bulunan bir projektör ile duvarın A 
ve B noktaları arasındaki bölge aydınlatılmaktadır. 

Bu projektör saatin tersi yönünde bir miktar 
döndürülünce Şekil 2’deki gibi duvarın E ve F noktaları 
arasındaki bölgeyi aydınlatıyor. 

D DC C

Şekil 2Şekil 1

2

x

1

44

A

E

B

F

2

|DC| = 4 metre,  |AB| = 2 metre,  |BC| = 1 metre ve 
|CE| = 2 metredir.

Buna göre,  |EF| = x  kaç metredir?

A) 
5
2

  B) 
8
3

  C) 
9
4

  D) 3  E) 
10
3

28.	 0 < x < p
2

  için,

cos x
sec x – tan x

 – sin x
cosec x + cot x

 = 3 sin x

olduğuna göre,  tan x  kaçtır?

A) 
1
2

  B) 
1
3

  C) 
2
3

  D) 
3
2

  E) 2

Mobile User



AYT/MAT A

28 Diğer sayfaya geçiniz.DENEME - 5

V
İP

 Y
ay

ın
la

rı

30.	 Aşağıdaki şekilde; alanları birbirine eşit olan bir üçgen ile 
bir eşkenar dörtgen verilmiştir.

2a

6

4

9

a

Üçgenin iki kenarının uzunlukları 6 birim, 9 birim ve bu 
kenarlar arasındaki açının ölçüsü a derecedir.

Eşkenar dörtgenin bir kenarının uzunluğu 4 birim ve 
açılarından birinin ölçüsü 2a derecedir.

Buna göre,  cos a  kaçtır?

A) 
2
3

  B) 
3
4

  C) 
4
9

  D) 
9

16
  E) 

27
32

32.	 Murat, dikdörtgen haline getirilmiş olan bir telin köşelerini 
Şekil 1’deki gibi boyayıp A, B, C, D olarak isimlendiriyor. 
Daha sonra bu teli açarak Şekil 2’deki gibi çember haline 
getiriyor.

a

Şekil 1 Şekil 2

D
D

B
B

A
A

C
C

Şekil 1’de 3|AB| = 2|AD| olduğuna göre, Şekil 2’de 

m(AéCD) = a  kaç derecedir?

A) 36  B) 48  C) 54  D) 60  E) 72

29.	 x Î [0, 2p]  için,

sin x > 0

cos x < 0

cos 2x < sin 2x

olduğuna göre, x’in değer aralığı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) p
2

 < x < 5p
8

          B) p
2

 < x < 2p
3

 

C) p
2

 < x < 3p
4

            D) 3p
4

 < x < 5p
6

 

  E) 3p
4

 < x < p 

31.	 Ön yüzü mavi arka yüzü sarı renkli olan ikizkenar üçgen 
biçimindeki ABC kâğıdı, şekildeki gibi [AD] boyunca 
katlanmış ve B köşesi B' noktasına gelmiştir. Daha sonra 
[B'C] çizilmiştir.

30°36°

B'

D C

A

B

x

|AB| = |AC|,  m(CéDB') = 36° ve m(DéCB') = 30° dir.

Buna göre,  m(AéCB) = x  kaç derecedir? 

A) 36  B) 38  C) 40  D) 42  E) 44
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